

# 小区“业主通知二维码”靠谱吗?

警方提醒:切勿进群

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 近日,本报平台收到多个小区市民反映,小区电梯里张贴了多张二维码,以“居民、业主通知群”名义邀请业主进群。牡丹晚报全媒体记者采访核实发现,此类二维码为虚假信息,涉嫌电信诈骗,切勿进群。

4月21日,家住市区中达广场的李先生向本报平台反映,他所在的小区电梯内张贴了一张二维码,上面显示“社区业主、居民通知群”,还标注该二维码保留至5月3日。

“小区不是已经有业主群了吗?怎么又要扫码进群?”李先生告诉牡丹晚报全媒体记者,“当时,电梯里还有其他几名业主,我们都觉得非常蹊跷,之前小区各个单元楼已经有了联系群,没听说要另外建群。”经核实,该二维码并非物业人员张贴。

4月22日,牡丹晚报平台又陆续收到市区港湾新城、中达尚城等多个小区的市民反映,小区电梯口、楼道口也张贴

了“社区业主通知群”的二维码,经核实,也非物业人员张贴。

随后,牡丹晚报全媒体记者调查发现,各个小区张贴的二维码竟然一模一样,均为同一来源的企业微信号,经天眼查显示,注册公司为“四川霓笙文化传播有限公司”,与物业、居民通知群等信息毫不相关。

记者查阅发现,此类事件在湖北襄阳等地也有发生,襄阳警方调查后发现,这些伪装成居民“通知群”“业主群”的二维码,会用话术把人拉入新微信群实施引流、刷单诈骗,且已有市民“中招”。

随后,记者又向菏泽市公安局反诈骗中心求证,虽然我市目前尚未接到诈骗报警,但此类的“引流”过程,是电信诈骗过程中常见的常见手段,嫌疑人会通过微信拉人等方式,以小额返利或诱惑性话术吸引受害人一步步踏入诈骗圈套。

警方提醒,如果在小区内发现上述二维码请及时辨别撕毁,已入群的请及时退群删除,



避免落入圈套! 市民不要随意扫描不明二维码、不要随意添加陌生微信好友,更不要加入陌生微信群,不要随意点击不明链接! 这些来路不明的“业主群”都有套取用户信息的风险,遇到问题及时反馈给物业、社区或者派出所,谨防上当受骗!

## 芍药鲜切花俏争春



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 四月的菏泽,花开正艳。在菏泽市牡丹区,5万余亩芍药亭亭玉立、含苞待放,已进入采切芍药鲜花的好时节。

4月23日,在牡丹区黄堽镇的菏泽中欣牡丹园艺有限公司成方连片的芍药一眼望不到边际。工人们将一枝枝含苞待放

的芍药从植株上切下,切下来的芍药连着长约二三十厘米的枝条。“这样方便制作花篮、花束、花环,切下芍药只是制作鲜切花的第一步,随后还要进行分拣、清洗、包装、冷藏、运输等多个环节。”该园负责人沈稳表示。

据了解,该园流转黄堽镇土地300余亩,种植牡丹、芍药品种600多个,有红色、白色、黄色、蓝色、粉色、紫色、绿色、黑色和复色九大色系和单瓣型、荷花型、菊花型、蔷薇型、托桂型、皇冠型、绣球型、台阁型、楼子台阁型等十个花型。每年可供牡丹、芍药种苗280万株,芍药鲜切花500万余支。“建设花乡芍药园的初衷是想发展农业旅游,但是随着发展,我们发现市场对鲜切花的需求越来越大,下一步准备扩大种植面积。”沈稳说。

据了解,该园流转黄堽镇土地300余亩,种植牡丹、芍药品种600多个,有红色、白色、黄色、蓝色、粉色、紫色、绿色、黑色和复色九大色系和单瓣型、荷花型、菊花型、蔷薇型、托桂型、皇冠型、绣球型、台阁型、楼子台阁型等十个花型。每年可供牡丹、芍药种苗280万株,芍药鲜切花500万余支。“建设花乡芍药园的初衷是想发展农业旅游,但是随着发展,我们发现市场对鲜切花的需求越来越大,下一步准备扩大种植面积。”沈稳说,他们种植的芍药大部分作鲜切花销售,留下一部分供游客观赏。谈起芍药鲜切花,沈稳有说不完的话

题:“售卖一百元的花艺作品,插入两三支芍药就能卖到二三百元,这就是芍药的魅力所在。”今年,该园已在网售出150多单。

截至目前,黄堽镇牡丹芍药种植面积3.6万亩左右,建立了多个牡丹芍药鲜切花基地,牡丹、芍药鲜切花销往北京、上海、广州、深圳、昆明等地,并出口欧美鲜切花市场。

“黄堽镇制定了以芍药牡丹等花卉产业为核心,以特色种植、乡村旅游为两翼,融合发展一、二、三产业的发展规划,全力推动芍药牡丹产业市场化、品牌化、高端化发展。”黄堽镇党委副书记、镇长张旭表示,下一步,镇党委政府将通过强化龙头培育、园区建设、市场开拓、品牌打造和链条延伸,进一步发展壮大种苗繁育、花卉培植、精深加工和文化旅游等产业,不断提升芍药牡丹的综合效益,让乡亲们更多地分享收益、增加收入。

## 菏泽牡丹开出菊花瓣

曹州百花园育出直径23厘米奇异花朵

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军 通讯员 陈志青)日前,菏泽曹州百花园一株名为“凤冠点翠”(暂用名)的牡丹新品种引起广泛关注。这株牡丹的花瓣不是人们常见的圆形片状,而是长10余厘米的细长丝状,形似菊花。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,该牡丹花冠硕大,工作人员仔细测量其直径达23厘米。令人惊讶的是,这株牡丹的花瓣不是人们常见的圆形片状,而是长10余厘米的细长丝状,形似菊花。尤其惊艳的是,其花瓣基部是由深至浅的红



色,中部是白色,不少花瓣顶端又渐变为绿色,神似国家博物馆明代皇后点翠凤冠,雍容华贵、大气典雅,令人啧啧称奇。

据牡丹培育者百花园园艺师、中国牡丹之都卓越贡献奖获得者孙文海介绍,因该花“父母”具有绿牡丹基因,故花朵顶端显露出美丽的翠绿色。中国园艺学会牡丹芍药分会副秘书长庞志勇指出,该品种特点鲜明、性状优越,与早年菏泽培育的奇花异彩、丝丝贯穿等牡丹品种相比,花型

更大、花色更艳,多项指标都超出以往,可谓冠艳群芳,具有很高的观赏和科研价值。由于疫情原因,许多慕名而来的游客无法进园一睹其真容,待云开疫散,来年花开之时,欢迎广大游客前来共赏国色,畅游菏泽。

## “网络兼职”被骗42000元,时隔两月终被追回

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 郓城县的李女士在网上寻找兼职,不料落入骗局,被骗42000元。但她又是幸运的,警方经过近两个月的努力,终于将这笔钱追回。4月21日,李女士向郓城警方赠送锦旗表示感谢。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从郓城县公安局了解到,今年2月27日17时许,西城派出所接到李女士的报警称,当天15时许,她在网上看到一则“刷单返利”的兼职招聘信息,便与对方取得联系,并根据对方发来的网购平台支付链接,开通了免密支付,发现自己账户被扣钱后,便向对方要求退钱。

之后,另一名“客服人员”与李女士取得联系,要求李女士向一银行账户转账42000元。李女士未多想,便将42000元转入该账户。然而,李女士并未能如愿,对

方反而以李女士操作错误为由拒绝退钱,同时要求李女士继续转钱。李女士账户内已没钱,对方便要求李女士在某平台借贷。此时的李女士退钱心切,便按照对方的指引到该平台借贷。办理过程中,该平台客服人员打电话给李女士,咨询她是否自愿借贷,并进行相关提醒。

此时的李女士如梦初醒,意识到自己被骗,便拨打110报了警。郓城县公安局西城派出所接到报警后,立即与李女士联系,了解事情经过后,迅速判断这是一起典型的刷单诈骗案件,立即登录国家反诈大数据平台开展紧急支付工作。通过对涉案账号认真梳理,2月28日,李女士的涉案资金在国家反诈大数据平台被紧急止付成功。

4月19日,民警通过不懈努力,终于将李女士的被骗资金追回。

## 执勤交警“变身”代驾 送患病儿童就医



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 交通晚高峰时分,一名幼儿突发疾病,需要紧急送医,家人向执勤交警求助。执勤交警随即变身“代驾”,驾驶求助人车辆将孩子送至医院。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区交警大队了解到,4月21日17时50分左右,事故二中队执勤交警赵彦鹏正在市广州路与丹阳路交叉口疏导交通时,一辆白色轿车突然停在路边,驾车女子神色焦急地跑到赵彦鹏身边,称车内有一名幼儿突发疾病,需要送往市中医医院治疗,希望交警给予帮助。

为给孩子争取救治时间,赵彦鹏随即和求助人一路小跑来到车旁,他让求助人坐在车辆后座照顾孩子,自己则进入驾驶室,驾驶求助人的车辆向医院方向赶去。

当时正值交通晚高峰时间,路上车辆行驶缓慢,赵彦鹏驾车途中与指挥中心和各路口执勤交警保持联系、请求协助。

在多方努力下,赵彦鹏驾驶求助人车辆仅用了8分钟就顺利抵达医院,为孩子争取了宝贵的救治时间。

## 遏制电信诈骗,为群众戴上“防护罩”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 李帅) 4月23日,记者从牡丹区西城办事处获悉,牡丹区西城街道办事处党工委、牡丹公安分局西城派出所专门成立街道“国家反诈中心”推广领导小组,切实保障辖区群众财产安全。

据悉,西城派出所全体干警及街道办事处全体人员带头先了解

学习安装步骤及下载安装“国家反诈中心”APP,并联合派出所民警、社区工作者挨家挨户上门给辖区居民详细介绍“国家反诈中心”APP的功能,给每户每人进行细致讲解、演示下载流程和使用要求,同时印发宣传材料、影音宣传标语在各小区、各村显眼位置不间断播放宣传。